

bi stokrat prav; kajti bil ni vojak, marveč ropar. Ali očitni ropar je bil, ne pa „patriot“ z veleizdajalskim srcem...

**Božič v Parizu.** Pariški dopisnik „Timesa“ pripoveduje v svojem listu o letošnjih božičnih praznikih v Parizu. Prejšnja leta je bila božična doba za Parižana, a še posebno za Parižanko, doba dovoljene zapravlivosti. Letos pa se je povdarjalo, naj se posebne želje umaknejo splošnim potrebam. Predvsem se je imelo dobiti darov vojakom na fronti in pa beguncem. Velike trgovine so prenapolnjene vabljevih predmetov, vsepovsod mrgolijo množine kupcev, ki bi radi kaj kupili, pa ne najdejo primernih predmetov. Zakaj reči, katerih je v izobilju za nizke cene, so predmeti nepotrebnega luksusa, decim ni vsakdanjih potrebnih predmetov, kateri bi bili posebno prikladni za darilo, ali pa so presneto dragi; voljeno blago za vojake je dražje, tobak pa redka prikazen, a slaščice so že luksus in žene in matere vojakov si morajo dvakrat premisliti, preden jih kupujejo. Javna in zasebna dobrodelnost sicer obdaruje vojake na fronti bolj ali manj z božičnimi darovi, ali ljudem z pičlimi dohodki bo težko poslati svojim dragim na fronti božičnih darov. — Pariška delavka, ki dandanes toliko zasluži kakor še nikoli, izteza roke po praznotah. Prvič v življenju ima denar in čas; uvedba angleške delavne dobe ji je prinesla posebno ponedeljsko popoldne in nje neodvisnost je podprta z zavestjo, da najde dobro plačeno delo. Pa ker jo mora delodajalec nagraditi z večjimi izdatki za hrano, pomeni zanjo božična doba v isti meri doba izobilja in razkošja. A težki so božični prazniki za druge vrste delavskih žen, kakor za učiteljice itd., katerih prejemki se niso zvišali. Noben sloj ne trpi take bede in je ne umejo tako dobro prikrivati, kakor ravno učiteljice. Dasi je bilo izdano geslo, ne kupovati darov, je bila vendar navada močnejša. Razložek je bil samo v tem, da so se letos darovali bolj praktični predmeti kakor prejšnje čase.

## General v. Kathen.

Prinašamo sliko uspešnega nemškega generala



General d. Inf. Hugo v. Kathen.

nerala infanterije, Hugona v. Kathena.

## Zadnji telegrami.

**Avstrijsko uradno poročilo od srede.**

K.-B. Dunaj, 9. januarja. Uradno se danes razglašajo:

Vzhodno bojišče. Premirje.

Italijansko bojišče. Vслед neugodnih vidnih razmer ostalo je bojno delovanje na posamezne ognjene napade omejeno.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od srede.**

K.-B. Berlin, 9. januarja. W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Pod močnim ognjenim varstvom sunili so angleški poizve-

dovalni oddelki proti južnemu robu gozda Houtholst. Nekaj kompanij je napadlo ob železnici Boesinghe-Station. Na nobeni točki ni mogel sovražnik naše postojanke doseči. V našem ognju je imel težke izgube. Na obeh straneh od Lensa živahno artiljerijsko delovanje. Vzhodno od Bullecourta vršilo se je več bojov z ročnimi granatami za male kose jarkov. — Armada vojvode Albrechta. Zapadno od Flireja so Francozi popoldne po ljutem ognjenem načinu štirih kilometrov širskosti pričeli z ljutimi napadi. Na posameznih krajih vdrlje je sovražnik v našo strazno črto; poskusi, pridobiti preko nje na ozemlju, so se izjalovili. Naši protisunkni vrgli so sovražnika tekom noči povsod zopet v njegove izhodne postojanke nazaj.

Prvi generalkvartirnojmster  
Ludendorff.

## Težki porazi Angležev in Francozov.

W.-B. Berlin, 9. januarja. Dne 8. januarja poskusili so na vzhodni fronti Angleži in Francozi v večjimi silami doseči poizvedovalne uspehe, ki jih niso zamogli pridobiti pri patroljskih bojih prejšnjega dne. Doživeli so pa povsod težke, krvave izgube. Naša bombna brodogva obmetala so večkrat sovražna barakna taborišča ter mesto Dünkirchen z bombami in so zamogla na požarih in eksplozijah dobri učinek doznati.

## 6 ladij potopljenih.

W.-B. Berlin, 8. januarja. V Atlantskem oceanu in v Kanalu so pred kratkim naši podmorski čolni 5 parnikov in eno ladjo na jadre potopili. Razven enega so bili vsi parniki oboroženi in so se vozili v spramstvu.

Šef admiralnega štaba mornarice.

## Značilni izjem glede interniranja za avstro-ogrsko Italijane, Čeha in Slovake.

K.-B. Lugano, 6. januarja. Italijanski listi štejejo v Italiji nanovo internirane podanike vseh sovražnih držav na 1800 oseb. Nadalje se je 500 sovražnih državljanov deloma na lastno željo, deloma prisilnim potom iz dežele spravilo. Med nanovo interniranimi se nahajajo menihi, nune, otroci, nadalje profesor arheologije Beloch. Od interniranja so razven Avstrijcev in Ogrov italijanske narodnosti izvzeti vsi Čehi in Slovaki, za katere je prevzela jamstvo rimska pisarna za organiziranje Čehov. (Po domače povedano; avstro-ogrsko Italijane, Čeha in Slovake, ki bi se jih kot „sovražne“ državljane moralo zapreti, pustijo izdajalski Lahi raje na prosti nogi, ker jih smatrajo za dovolj „varne“... Op. ur.)

## Nova prebiranja v Italiji.

Lausanne, 8. januarja. Glasom nekoga rimskega poročila „Gazette Lausanne“ stoji danes 43 milijonov italijanskih vojakov pod orožjem. Nadalje pride 800.000 vojakov pred komisije za asentiranje in superarbitiranje.

## Amerikanski prezident o miru.

(Iz poročila c. k. kor. ur.)

K.-B. Washington, 8. januarja. Prezident Wilson je danes kongresu izjavo predložil, v kateri določa sledeče temeljne točke za svetovni mir:

1. Prva točka je, da so vse mirovne pogodbe javne in javno sestavljene in da se ne sme tedaj sklepati nobenih tajnih sporazumov internacijonalne vrste, marveč da se mora diplomacijo vedno očitno in pred vsem svetom izvrševati.

2. Druga točka je popolna svoboda parobrodstva na morju izven teritorijalnih vod v vojni kakor v

miru, razven onih morja, ki se p polnoma ali deloma internacijonalizirajo.

3. Tretja točka je odstranitev vseh gospodarskih mej in ureditev čenjen ednakosti trgovinskih odnosa med vsemi narodi, ki se pridružijo miru in se za njegovo vzdržanje združijo.

4. Četrty pogoj je, da se primerne garancije dajo in sprejmejo, da se oboroženje zniža na najnižjo mero, glede notranje varnosti potre-

(Besede so prav lepe in v splošnem in vsebujejo nič drugega, kakor stan zahtev osrednjih sil. Ali stari Wilson, ki je glavni krivec nadaljevanja vojne, bil je vedno faodizem in zato čujemo i zdaj njegove besede kakor največjim nezaupanjem. Op. ur.)

## Kerenski.

Prinašamo eno zadnjih slik ruskega politika Kerenskoga, ki je carsko vlado v revucijo vrgel. Potem pa se je prodal Angležem in postal ednaki vojni hujskač, kakor sve-



Eine der letzten Aufnahmen Kerenskis vor seiner Flucht. Gen. Alexejeff und Kerenski auf dem Bahnhof vor der Flucht.

valci bivšega carja Nikolaja. Ljudstvo se pod vodstvom socialista Lenina zopet pridruži Kerenskemu obrnilo in ga vrglo. Danes temu angleškemu hlapcu ne ve ničesar

## Zahtevajte

povsod

# „Štajerca“

## Loterijske številke.

Gradec, 2. januarja 1918: 56, 84, 24, 59, Trst, 14. decembra 1917: 13, 88, 25, 16,

Znana f. ur Max Böhmel, Dunaj, IV., Margaretenstr. 28 nam naznanja, da ima vkljub povišanju cen še nekatere vrste um stari ceni na razpolago, ki bodo pač v kratkem času razprodane. Na zahtevo dobi vsak čitatelj našega lista veliki il. cenik in profi vpošiljati K 1-.





## Mirovna pogajanja z Rusi.

Kakor smo na drugem mestu poročali, nadaljujejo mirovna pogajanja z Rusi v brest-Litovskem. Vendar pa se čuti vedno bolj vpliv angleško-francoske ter obupane italijanske hujskarije. Vendar pa je gotovo, da nam in našim zaveznikom ne more nikdar očitati, da bi bili krivi nadaljevanja vojne. Krivi so edino naši nasprotniki, ki hočejo miru, dokler ne bi bile centralne države ubite in razdrobljene. Deloma se čuti vpliv tudi že na Ruskem; tudi boljševiki se razumevajo še svojega položaja. Obenem se dvigajo že razne narodnosti na Ruskem, ki hočejo biti samostojne ter neodvisne. V prvi vrsti je to veliki narod Ukrajincev, potem Finci in drugi narodi. Preobrat na Ruskem torej še ni dokončan. Kar se nas naših zaveznikov tiče, je to le dokaz, da nam ni nismo povzročili te nesrečne vojne in da zahtevajo tega kot pošteni branitelji svoje zemlje glavnino odgovorni za posledice te vojne. Ako to fare odbije našo miroljubno roko, potem mora sede sako pravičnost našega stališča priznati! In v tem tiči jamstvo avstrijske zmage!

## Iz Švice.

Prinašamo sliko zveznega svetnika Calonder, ki je postal novi švicarski zvezni predsednik.



Bundesrat Calonder.

Calonder, ki je postal novi švicarski zvezni predsednik.

## Gospodarske stvari.

### Križna hromost pri konjih.

Uradno se nam poroča: To, tudi križna kap, črni krehurjev slak in hemoglobinemija imenovano nenadoma objavljajočo se bolezen je spoznati na ohromelosti zadnjega, obenem se iztaka krvavobarna scavnica. Bolezen napade pa prav posebno konje za težke pasme v stari od 4 do 8 let in sicer navadno kmalu po vpregi, če so nekaj dni brez gibanja (hoje) ob krepilnem krmiljenju v topli, neprežračenem hlevu. Vendar pa niso di tozadevno izvzete izjeme. Kot slučajni vzrok bolezni označijo nenavadno, močno prehlajenje, ki se navadno pojavlja ob mrzlih, vetrovnih in ostrih zimskih dnevih. Nake te bolezni je opaziti na tem, da začno konji, ki so sicer navajeni delati (voziti), a so vsled neugodnega vremena, praznikov ali drugih vzrokov skozi nekaj dni stati v hlevu, v kratkem potem, ko pridejo iz hleva, z adkom neokretno in nezanesno stopati, politi se težko inati in se naposled zgrudijo. n padej. Bolezen konča v nekaj nepovoljno; 50 do 70 % obolelih konj je smatati izgubljenim. Prerokovanje je tem neugodnejše, čim nočneje se pojavi ohromelost in čimbol je scavnica pošešana s krvavim barvilom. Glavna stvar te bolezni in stane zabranjevanje. Najsigurneje more se bolezen zaranjevat s tem, da se konji vsak dan gibljejo in se smeji krmiljenje z zrjem; z ozirom na to naj se konji tudi ob dnevih počitka in v slabem vremenu vsaj za ritek čas gibljejo in pri tem manj izdatno krmijo. inaženje in izdatno prežračenje hleva je tudi važno.

## Listnica uredništva in upravnštva.

Cenjene naročnike se prosi, da naj blagovolijo pri vseh dopisih in pošiljatih svoj naslov čitljivo in jatančno pisati, kajti drugače se zgodi mnogo pomot in nepotrebnega dela. — **Grdoba, Dobova.** Ako ste enstr. 275 tak „prijatelj“ in nas imate tako „radi“, zakaj pa povrste unem svojega pravega imena ne podpišete? Poštenemu lovku ni treba, svojega obličja skrivati; iz skritega avetišča psujejo ničvredneži in lopovi. Kdor naš list ne azone, ta ga naj raje ne čita! In kdor Nemce tako okroketlo sovraži, da nič nemškega inzerata ne more čit-

tati, ta naj gre v Sibirijo ali na Japonsko; pa celo tam bude Nemce videl. Sicer pa povemo hevednežu, da so inzerati plačana stvar, za katero seveda nima uredništvo odgovornosti. Z Bogom, grdoba! — **Radovednež.** Tudi našo mnenje je, da je dotični nesrečnež bil žrtev zverinskega napada, obenem pa žrtev slabih odredb svojih predstojnikov, med katere štejemo zlasti g. P. Ta mož je namreč na stališču, da je njegova koža glavna stvar. Vsi drugi naj se pobijejo, samo da se njemu dobro godi. V kratkem bomo o temu gospodu par zanimivih stvari poročali, kajti tudi naša potrpežljivost ima svoje meje. — **Prijatelj.** Naš urednik Linhart ni bil nikdar od vojaške službe oproščen, nikdar se ni zanj vložilo prošnje za oprostitve, nikdar si ni iskal s pomočjo raznih činiteljev se svoji državljanski dolžnosti odtegniti. Urednik Linhart, ki ni bil preje nikdar vojak in ki je že dolga leta sem bolan, je bil ednostavno super-arbitriran zaradi svoje bolezni. Hujskarija proti njegovi osebi je torej smešna! — **Iz bojišča.** Nemogoče nam je, objaviti vse dopise vrlih naših somišljenikov na bojiščih. Vsakdo mora priznati, da je vsled pomanjkanja papirja in drugih tiskovnih težav jako težavno, ustreči vsem željam vojakov. — **Vojak 87. reg.** „Slov. Gospodar“ in pa „Straža“ sta v resnici opsovala one vojake 87. regimenta, ki so naši somišljeniki, za „šnop-sarje.“ Seveda se zdaj muzata kakor jezuiti, ker čutita svojo napako. Ali pomagati jim ne more nobeno kričanje, kajti resnica se ne more prekriji. Pozdrav! —

## Cenjeni naročniki in odjemalci!

Vkljub neznosni draginji papirja, tiska, delavskih plač in materiala, ki je vse cene od 300 do 1000 procentov povišala, ni „Štajerc“ med vojno svoje naročnine povišal. Zdaj pa smo prisiljeni, povišati naročnino, da zasigurimo i zanaprej obstoj lista!

„Štajerc“ stane z novim letom:

v Avstriji: za celo leto 8 K, za pol leta 4 K, za četrt leta 2 K;

na Ogrskem in v inozemstvu: za celo leto 9 K, za pol leta 4.50 K. —

Upamo, da nam bodejo cenjeni naročniki vkljub temu zvesti ostali. Vsi ostali listi so že davno morali naročnino zvišati. Mi pa smo čakali do zadnjega trenutka, ker ravno nismo na dobičok namerjeno podjetje, marveč le pošteni ljudski list!

Cenjeni prijatelji! Delujmo vsi skupaj, da bode naš list tudi zanaprej zamogel svojo zvišeno nalogo izvršiti.

## Vse za domovino, vse za cesarja in rodno zemljo!

Cenjene naročnike in prijatelje prosimo najuludneje, da naj takoj naročnino za novo leto vpošljejo, kajti pri sedanjih razmerah je vsakemu časopisu nemogoče, čakati na naročnino. Mi zamoremo svojo dolžnost napram naročnikom in čitateljem le tedaj izpolniti, ako izpolnjujejo i oni svojo dolžnost napram listu. „Štajerc“ je ljudski list in nima nobenih skladov, iz katerih bi mogel tiskarja in druge stroške plačevati. Zato mora se držati na svoje naročnike in odjemalce! Iz tega vzroka prosimo še enkrat za nujno vplačilo naročnin. „Štajerc“ bode tudi v bodoče nevstrašeni zagovornik ljudskih pravic!

## Inzeratna tarifa.

Z ozirom na splošno draginjo v tiskovni stroki smo morali svojo inzeratno tarifo zvišati. Odslej stanejo inzerati v „Štajercu“:

Cela stran	K 160.—
Pol strani	K 80.—
1/4 strani	K 40.—
1/8 strani	K 20.—
1/16 strani	K 10.—
1/32 strani	K 5.—
1/64 strani	K 2.—

Vsled svoje razširjenosti je „Štajerc“ najboljšje glasilo za inzeriranje in imajo oglasi v tem listu vedno polni uspeh.

## Viničar

s 3 do 4 delavskimi močmi se takoj ali s 1. februarjem 1918 za Mestni vrh (Stadberg) sprejme. Vprašanja na gdč. Käthe Lerch, Obere Draugasse 4 v Ptuj, pa le v nedeljo dopoldne. 11

## Delavska družina

se sprejme takoj. Stanovanje, kurjava in zemlja prosta. Vprašanja na Otto Schwarznig, Majšperg pri Ptuj. 10



## Jabolka, jabolčnico in sadni jesih

kupi trgovina Brüder Stawitsch, Ptuj. 562



## Izurjena natakarica.

srednje starosti, želi službo spremeniti, takoj ali pozneje; vzame tudi malo dobro idočo gostilno na račun. Naslov v upravnštvo „Štajerca“. 13

## Zdravi

## konjski strežnik ali hlapec ter močna deklin

za kuhinjsko delo in k otrokom se takoj sprejme pri firmi

Hans de Toma, Bad Neuhaus pri Celju. 12

Ali si že

# „Štajerca“

naročil? Ako ne, stori to takoj!

Uredništvo in upravnštvo nahajata se v Ptuj, gledališko poslopje štev. 3.